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Více důvěřujeme atraktivním lidem, potvrdil výzkum 
 

Ačkoliv je fyzický vzhled a atraktivita obecně považována za charakteristiku, podle které se rozumný 

dospělý člověk při  posuzování charakterových kvalit lidí neorientuje a neřídí, za něco povrchního, zdá 

se, že hraje v této oblasti daleko větší roli než si je většina z nás ochotná přiznat. 

Výzkum, který provedla Lenka Šrámková v roce 2011 je především podkladem pro další šetření v této 

oblasti, na základě kterého chce zjistit míru vlivu atraktivity člověka na rozhodování policisty. I tento 

pouhý základ dalšího výzkumu však prokázal velmi přesvědčivá zjištění. Základním cílem výzkumu 

bylo zjištění, do jaké míry souvisí důvěryhodnost, kterou v nás ten který člověk vzbuzuje s jeho 

fyzickou atraktivitou. Výsledky vychází z odpovědí sta budoucích policistů ve věku 20-35 let 

z brněnské Vyšší policejní školy. Studenti seřazovali dvanáct fotografií mužů a dvanáct fotografií žen 

nejdříve podle atraktivity, následně podle důvěryhodnosti, výsledky potvrzují, že zdání, že se 

v odhadech fyzickým vzhledem neřídíme, je pouze jedním z klasických stereotypů. Osoby na 

fotografie nebyly samozřejmě vybrány náhodně, ale na základě odpovědí padesáti osob na to, podle 

jakých charakteristik by rozdělili lidi do skupin, kdyby se jednalo čistě o jejich fyzickou atraktivitu, na 

základě nejčastěji se opakujících charakteristik bylo vybráno právě těchto dvanáct mužů a dvanáct 

žen, tak vznikla i „provizorní typologie“ s položkami jako „Romantická typ“ vyznačující se 

charakteristikami jako světlý, plavý, femininní apod., nebo „Alternativní typ“, který by měl být podle 

respondentů pestrý, etno, vousatý, neupravený atd. 

Pokud se podíváme na finální výsledky, tedy na porovnání pořadí jednotlivých mužů a žen z hlediska 

atraktivity a z hlediska důvěryhodnosti prokázalo se, že jejich vzájemný vztah je opravdu výrazný. Co 

je zajímavé, u žen je tato souvislost ještě výraznější než u mužů, což na druhou stranu není zase tolik 

překvapivé, uvážíme-li, jak výrazný tlak činí v posledních letech a desetiletích společnost a především 

media na fyzický vzhled žen a to ať už prostřednictvím reklamy nebo výběrem hereček do filmů a 

modelek na fotky časopisů tak také výběrem témat do ženských časopisů beletristické literatury 

apod. Něco jiného je ovšem situace, kdy podle vzhledu soudíme důvěryhodnost pouličního prodejce 

a něco jiného když takto soudí osoby, se kterými přijde do kontaktu v průběhu výkonu svého 

povolání, policista. Proto se také autorka zaměřuje na tuto oblast. Pokud by totiž situace byla 

opravdu taková, jak se podle výsledků výzkumu zdá, je zřejmé, že velké množství dopravních i jiných 

přestupků bylo a bude posouzeno s velkou dávkou předsudků založených na vzhledu a fyzické 

atraktivitě toho kterého člověka. Tento výzkum je jen jedním z mnoha na podobné téma 

s podobnými výsledky, aplikujeme-li ale tyto výsledky na policisty, zdají se být najednou daleko 

společensky závažnější, rozhodně zajímavé budou výsledky navazujícího výzkumu, kde půjde přímo o 

to, jak se liší navrhovaný trest pro atraktivní a méně atraktivní osoby, pokud se prokáže, že osoby 

s menší mírou fyzické atraktivity jsou trestány přísněji, je to jistě políček do tváře spravedlnosti. 



Oceňuji, že jste se snažila o čtivost, propojení se závažným tématem spravedlnosti… je vidět, že jste 

se snažila podat co v co nejširším kontextu. trochu se mi v tom však ztrácí to hlavní zjištění 

prezentované studie… úkolem bylo prezentovat vybranou statistiku, což mi zde chybí… až ji přidáte, 

tak ji prosím zkuste čtenáři i nějak vysvětlit, co to znamená…  

 
 
 
 
 
 


